
Consiglio Comunale INT 391 / 2023

INTERPELLANZA 

OGGETTO:

ASKATASUNA "SUMMER EDITION": CAMBIANO LE STAGIONI E CAMBIA
LA SEDE.
PURTROPPO NON CAMBIA LA POSIZIONE DELL' AMMINISTRAZIONE!

PREMESSO CHE

- le Linee Programmatiche relative alle azioni ed ai progetti da  realizzare nel corso del mandato
2021 - 2026 (stralcio del documento programmatico proposto dal Sindaco Lo Russo e approvato
dalla maggioranza di centrosinistra in Consiglio Comunale il 13 dicembre 2021) annunciano, tra le
tante,  le  seguenti  buone  intenzioni:  Servono  azioni  per  ampliare  il  rispetto  della  legalità  e  la
sicurezza diffusa perché vivere in una città sicura è un diritto che deve essere garantito a tutte e tutti.
Le  politiche  di  legalità  e  sicurezza  sono  essenziali  e  devono  avere  prima  di  tutto  carattere
preventivo,  attraverso  azioni  di  monitoraggio  e  presidio  sociale  costante  del  territorio,  di
manutenzione e di cura dello spazio pubblico, soprattutto nelle zone più colpite dal degrado;

RICORDATO CHE

- nel corso della mattina di giovedì 10 marzo 2022 la Digos della Questura di Torino ha eseguito
tredici misure cautelari nei confronti di altrettanti esponenti del Centro Sociale Askatasuna: due dei
leader (tra cui il leader storico) sono finiti in carcere, altri due agli arresti domiciliari, mentre le altre
9 misure riguardarono obblighi di firma e divieti di dimora;
- l'indagine, coordinata dalla Procura di Torino, riguardava reati di resistenza aggravata a pubblico
ufficiale e violenza privata aggravata, commessi sia nel capoluogo piemontese sia nell'ambito della
mobilitazione contro la TAV in Val di Susa;
- il data 10 marzo 2022 ha scritto e presentato la Proposta di Mozione n. 7829-2022 (“RICHIESTA
DI SGOMBERO DELLO STABILE OCCUPATO ABUSIVAMENTE IN CORSO REGINA 47 A
SEGUITO  DEGLI  ARRESTI  DEI  LEADER  DEL  CENTRO  SOCIALE  OCCUPANTE.”)
auspicando di  ricevere  il  sostegno di  tutto  il  Consiglio  Comunale per  sollecitare  “Il  Sindaco a
chiedere formalmente alla Questura ed in sede di COSP lo sgombero dello stabile situato in corso
Regina Margherita 47 ed adibito abusivamente a sede del Centro Sociale Askatasuna”;
-  il  10 ottobre 2022 il  Consiglio  Comunale  ha  respinto  la  Proposta  di  Mozione n.  7829-2022,
determinanti i voti contrati dei seguenti Consiglieri: Apollonio Elena, Borasi Anna Maria, Camarda
Vincenzo Andrea, Catanzaro Angelo, Cerrato Claudio, Ciampolini Tiziana, Conticelli Nadia, Crema
Pierino,  Diena  Sara,  Greco  Caterina,  Grippo  Maria  Grazia,  Ledda  Antonio,  Patriarca  Lorenza,
Pidello Luca, Ravinale Alice, Saluzzo Alberto Claudio, Santiangeli Amalia, Sganga Valentina, Tosto
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Simone, Tuttolomondo Pietro;

 
APPRESO CHE

-  è  recentissima,  giovedì  29 giugno u.s.,  la  notizia  diffusa dai  principali  organi  d’informazione
relativa ad un’ispezione congiunta svolta da Digos, Vigili del Fuoco e ASL presso i locali del CSA
Murazzi (sede estiva del Centro Sociale Askatasuna);
- tale sopralluogo ha confermato la presenza di numerose irregolarità presso l’area bar del CSA
Murazzi, imprimendo ulteriore certezza all’ipotesi che tale struttura ospitasse abitualmente attività
di intrattenimento e di somministrazione;

INTERPELLA

Il Sindaco e l’Assessore competente:

1. se la Civica Amministrazione abbia preso parte al sopralluogo odierno con i propri uffici tecnici-
amministrativi e/o con il personale del Corpo di Polizia Municipale;
2. se la Civica Amministrazione abbia comunque potuto condividere informazioni con gli organi
intervenuti e se avesse notizia e contezza circa la presenza del CSA Murazzi e, al suo interno, delle
attività realmente svolte (intrattenimento e somministrazione);
3. quali siano gli spazi occupati dal CSA Murazzi, in base a quale titolo o rapporto con la Civica
Amministrazione  e  quali  autorizzazioni-concessioni-licenze  siano state  rilasciate  (per  quanto  di
competenza comunale);
4.  se  l’Amministrazione  intenda  insistere  pervicacemente  nella  difesa  del  Centro  Sociale
Askatasuna (e delle sue declinazioni estive) oppure se abbia progetti  e idee che rimangono nel
cassetto per non turbare gli equilibri impervi e scoscesi della maggioranza consiliare.

Torino, 04/07/2023 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Giovanni Crosetto
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